Делимся воспоминаниями ветеранов Новоуральска, опубликованными в городских изданиях прошлых лет. Воспоминания о Савелии Георгиевиче Берестовом.

## ВСЮ ВОЙНУ В АРТИЛЕРИИ



Савелий Георгиевич Берестовой, уроженец села Камышеватое Алексеевского района Белгородской области был призван на Великую Отечественную в самом начале войны. Попал в артиллерию. Командиром взвода воевал на Курской дуге, освобождал Орел, Смоленск. До Берлина не дошел. Ему довелось побрататься на Эльбе с союзниками-американцами.

Всю войну прошел, не однажды был ранен, глаз потерял. Хоть артиллерию в те годы и называли богом войны, лиха досталось и представителям этого рода войск.

После фронта вернулся в родные места, чтобы, как в известной песне поется, «новой жизни сеять семена». Агрономом был, а потом председателем колхоза, который объединял четыре деревни. Хозяйство было одно из передовых. Хлеб растили, овощи и фрукты, сады

посадили, в прудах рыбу развели...

– С 4 утра до 10 вечера папа вкалывал, мы его почти не видели, – вспоминает дочь фронтовика, директор новоуральского агентства компании «РОСНО-МС» Алина Савельевна Домошевская. – Он никогда ни на кого не повышал голос, никого не унижал, я от него ни разу нецензурных слов не слышала... Очень терпелив к боли был... Никогда ничего для себя не просил. Честнейший человек. Никакой работы не гнушался: сломался трактор – он под трактор, вышла из строя машина – сделает. И людей уважал. За это его и ценили...

Дочь не помнит, чтобы папа когда-то им с мамой рассказывал о боях. Говорил: «Вам этого лучше не знать». Жалел и охранял их от ужасов войны. Откровенничал только с сыном и зятем. В памяти дочери осталась такая картинка. Зимой, рано-рано утром, отец и еще два фронтовика идут рядышком – дорожку протаптывают, чтобы детям до школы

по сугробам не идти...

Алина Савельевна очень похожа на папу, не только внешне. Он любил дочь. В последние годы жизни Савелий Георгиевич, разоткровенничавшись, признался ей, что до конца не реализовал свой потенциал. Поэтому Алина Савельевна, когда ее спрашивают: зачем тебе это все надо, пора отдыхать? — отвечает: «А я — за папу, потому что он хотел, но не смог, не успел»...

Из чувства дочернего долга и благодарности отцу и всем фронтовикам в прошлом году она встала в ряды тех, кто к мемориалу Победы шел с портретами своих близких — фронтовиков и тружеников тыла, не доживших до наших дней.

И в этом, юбилейном году Савелий Георгиевич Берестовой снова пройдет в составе Бессмертного полка Новоуральска. Это и его Победа, которой исполняется 70 лет.



Стахеева Н. Всю войну в артиллерии / Надежда Стахеева // Наша городская газета. — 2015. - 25 февр. (No 9). — С. 8: фот.